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r ^CÄröar, .

hogy a nemzetietlen, erkölcs­
telen sajtó juttatta a bolsevista 
gajdeszba Magyarországot ?

■ IHUSCj IIUIIF IUUJU,

hogy csak a becsületes, őszinte, 
komoly, nemzeti keresztény 
sajtó mentheti meg jövőnket ?

hogy benőtt fejű, értelmes, ön­
tudatos keresztény csak a kö­
vetkező lapokat olvassa:

' Ulsáo-oi, 
az U| Nemzedékei,

ol,
a Képes Krúnikd-l, 
az IQ Lapu 
és a Neue Pestül.
Kiodja: iiggnli Sajtóvillaial ri.fi/. Berltoy-a.il.

Hirdetéseiéi a 
nemzeti U|ság, 
Uf nemzedék, 
Uj Lap, 
Gondolat,
Képes Krónika 
és Hene Post-ra 
ieioesz
a kiadókioatal, 
Budapest, IV., 
Gerlóczy-n. «.

Megalapítjuk a keresztény ma­
gyarság nagybankját. Fektesse 
mindenki nélkülözhető pénzét a

részvényeibe. Ez a legjobb tőkebefektetés.

A baak[ 30.000,000 K alaptőkével alakal. 
Egy részvény ára az alapítási 
költséggel együtt 105 korona.
Részvényeket jegyezni lehet az alapítók 
irodájában, IV., Gerlóezy-utca 11. I. emelet.

Az alapításban résztvesznek és közre­
működnek a Magyar Nemzeti Szövetség, 
az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga, 
Magyarország Területi Épségének Védelmi 
Ligája, A Magyar Országos Véderő Egye­
sület (MOVE), a Magyar Asszonyok Nem­

zeti Szövetsége, a Magyar Gazdaszövetség 
és a Baross Szövetség vezető egyéniségei.
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Mignon a

Érdekes: kül­
földi szocialis- 

I ták egyre irodal­
mibb szemmel 
kezdik szem- 

; lélni a magyar- 
) országi esemé- 

nyékét. Á főve­
zér ellen tervezett mocskos me­
rényletet, melyet aknavetőkkel, 
ekrazittal, rögtönölő indiai nyil-
méreggel akartak végbevinni, egy­
szerűen ponyvaregénynek nevezik, 
melyben senki se hisz, akinek ép 
az elméje. Tudjuk, hogy az elv­
társaknak ősidőktől fogva milyen 
finom az ízlésük. Ők liliomokkal 
játszadoznak és a hárfa andalító 
hangjainál merengenek. Ezért te­
hát a merénylettől is több irodal­
mi stílust követelnek, több shakes- 
perarei mélységet és goethei lyrát. 
Ha Szamuely László elvtárs nem 
az alattomos orgyilkos sunyiságá­
val lopózik a fővezérség közelébe, 
de wagneri rézfuvók zengésénél, 
hattyú-vont cohors-a élén jam hú­
sos beszédében juhászkodik neki

ponyván.
„Balti», 4a him ..

Goethe.

sötét tettének, akkor bizonyára 
hisznek a budapesti hírnek a kül­
földi cinkosok. így azonban csak 
ponyva.

De félre a keserű tréfával, vall-, 
juk be, hogy egy idő óta tényleg a 
ponyvaregény kellős közepében 
élünk és minden silányság, cseléd- 
romantika, rémhistória megtör­
ténhetik ezen a földön, minden hi­
hetetlen szörnyűség valóra válik, 
mely máskor csak lidérces álom. 
A ponyvaregény rendszerint azzal 
kezdődik, hogy a Gróf szerelmes 
lesz a Cselédbe. Igen, a mi pony­
varegényünk is így kezdődött. 
Volt egy farkas-torkú és platina- 
szájú Grófunk — mindegyik kö­
zött a legszerényebb képességű —, 
üres gondolkozó és dadogó szó­
nok, orrhangu jós, akiből az utca 
máról holnapra ponyvaregényhőst 
csinált és a Gróf ellenállhatatlan 
vonzódást kezdett érezni a Pesti 
Demokráciának nevezett nem is 
jóillatu dézsahölgy iránt, kinek 
még a szegénysége is talmi volt s
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még a cselédtcmpóil is a lipótvá- | 
rosi zsurokon és az újságírók éj­
jeli menedékhelyein tanulta be. A 
mesalliance megköttetett egy kö­
dös őszi napon. Hock János atya 
áldotta meg a kedves párt, a sza­
badkőművesség ősi szertartása 
szerint. A Gróf azzal a metsző és 
fagyos kacajjal, mely a grófokat 
általában annyira jellemzi, ezt hö­
rögte : „Nyertem !“

Ami utána következik, az már 
csak a ponyvaregény természetes 
folytatása. Ebben a műfajban tud­
valevőleg az összes képtelenségek 
polgárjogot nyernek. Így történ­
hetik meg, hogy egyik fejezetében 
néhány idegen kalandor ráül a 
méltóságos és nagyszerű magyar 
fajta nyakára, Kun Béla pedig a 
király gépkocsiján rohan fel a 
magyar királyi várba és ő, aki az­
előtt nem mert volna levelet Írni 
egy jobb vidéki kiadóhivatali fő­
nöknek, önérzetes sürgöny váltást 
folytat Cíemenceau-val. Szemér­
metlen hatáseszköz, melyet még 
Drégely Gábor mester sem merne 
megkockáztatni. Az ő hősének 
legalább egy jól szabott frakkja 
van, de Kún Bélának — Isten a 
tanunk — még frakkja se volt. De 
ezzel még nincs kimerítve a mo­
tívumok végtelen sorozata. Do- 
logtalan csirkefogók szavalnak a 
„dolgozók országáról“ s a gazdag 
és here pesti csőcselék odaáll a 
proletárság vezéreid. Egy zsidó 
hullamosó fia napóleoni pózzal 
tart díszszemlét és hadakat vezé­

rel ama magyar fajta fiaiból, kik 
ősidőktől fogva délcegek és hősök 
voltak. Künn éhezik az ország 
szine-java, de aszovjetház termei-' 
ben tejszinhabos epret esznek, 
pezsgővel leöntve, a népbiztosok. 
Vagy Lalán borzongani akarsz, oh 
ponyvaregények nyájas olvasója ? 
Nézd, itt öreg kalocsai parasztokat 
kötnek fel, ott késsel a szájukban 
rohannak a terroristák, emitt pe­
dig fűtőtestekre aggatnak fel ne­
mes, magyar urakat, kiket még 
haldoklásuk közben is pofoznak a 
rémünk. A ponyvaregény kor­
látlan lehetősége sohasem ér vé­
get.

Még ma se. Mert, legyünk őszin­
ték, a ponyvaregény tovább foly­
tatódik. Hozzászoktunk a halál­
hoz, a romláshoz, le vagyunk ron- 
gyolódva, a bocskoros kultúrához 
közeledünk. A miniszteri tanácsos 
piros folttal javíttatja ki a szmo­
kingját, mert szövet sincs és pén­
zünk értékét annyira tönkretet­
ték, hogy a szegény milliomos sem 
tud megélni kamataiból, az is éh­
koppon marad és hetenként leg­
alább három napon bőjtölni kény­
telen. Utazni nem tudunk. Béké­
ben Tokio közelebb volt, mint ma 
Szeged. El se tudjuk képzelni, 
hogy hat évvel ezelőtt még fütött, 
világított vonatok vágtattak min­
denfelé, csak meg kellett váltani 
a jegyünket és röpülhettünk, a 
merre akartunk. Ami valaha ter­
mészetes volt, az ma érthetetlen 
és ami valaha érthetetlen volt, az

V
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ma természetes. Nem ponyv» re­
gény ez ?

Ellenben az igazi ponyva csak 
most jön. Reánk, kik itt dolgo­
zunk, nyomorgunk és várunk, 
még mindig görbe szemmel néz 
az úgynevezett müveit világ. Nem 
mozdulhatunk ki börtönünkből. 
Ha valamelyikünk beteg és eny­
hébb égaljra, magaslati kiimára 
van szüksége, itthon, a pesti asz­
falton köpi ki véres tüdejét, mert 
se pénze nincs az útra, se útleve­
let nem kap senkifiától. A népbiz­
tos elvtársak nincsenek ilyen sz >- 
rultságban. Ök karlsteini vadregé­
nyes hajlékukban tovább folytat­
ják eddigi életüket és most az osz­
trák elvtársak segítségével a téli 
hónapokra olasz ég alá küldik fe­
leségüket és gügyögő gyermekei­
ket, ama kapitalista és kizsákmá­
nyoló állam karjaiba, mely ellen 
pár hónappal ezelőtt még élet­
halálharcot hirdettek. Ah oda, oda 
mennek ők, hol a citrom virul és 
a sötét lomb alól az aranynarancs 
int feléjük, igazi proletár öntudat­
tal. Bizony már mi sem hinnők 
el ezt a véres és égreorditó pony­
varegényt, ha a karlsteini Migno­
nok, a Kún-Kohn Bélánék, Po- 
gány-Schwarz Józsefék és Kel- 
lenné-Fried Jolánék észbontó szi- 
réni dala ide nem hallatszana :

Öt kérdés
a Területvédő Ligához.

„Kennst du das Land, wo die
[Zitronen blühn, 

In dunklen Laub die Goldorangen
[glühn

Annyira szeretjük és tiszteljük 
a Területvédő Ligát, hogy azt ' 
retnők, ha egyetlen gondolat, 
egyetlen betű sem fordulhatna el­
lene. Most is, mikor a területvéde­
lem legszentebb ügye nevében és 
érdekében kérdéseket intézünk 
hozzá, nem a jóhiszeműségét von­
juk kétségbe, hanem bizonyos 
dolgokat kívánunk tisztázni.

1. A tcriiletvédelemnek micsoda 
érdeke követelte, hogy a Liga 
a területvédclem céljaira adott 
pénzekből külön napilapot te­
remtsen ?

2. Alapszabályszerűen történt-e 
a Szózat anyagi ellátásának meg­
szavazása ?

3. Tudta-e a Liga, hogy a román 
megszállás alatt a Szózat épp úgy 
nem irhát a területi integritás 
mellett, mint a többi lap, — vi­
szont a románok kivonulása után 
minden valamire való újság 
már csak a maga érdekében is 
a területi épség mellett ir és in­
gyen közli a liga kommünikéit, 
mint ahogy napról-napra meg is 
történik ?

4. Mi érdeke volt a területvéde­
lemnek abban, hogy Ulain Ferenc 
dévai ügyvéd,aki a ligánál kapott 
először szerény alkalmazást, fő- 
szerkesztővé emelkedjék, lapjában 
külön Perényi Zsigmond-féle poli­
tikát folytasson, Berkes Imrét 
(Bergl Izidort) tegye meg tördelö- 
szerkesztőnek, Friedrich ellen 
zessen kampányt, a keresztény 
demokráciát támadja, Schöpflin 
Aladárral — a Nyugat főmunka­
társával — Balázs Sándor nevű 
mérsékelt tehetségű sziriait csem­
pésszen a tárcarovatba és lap-agi-
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tátoraival (ha kárbaveszetten is) 
a komoly keresztény lapok ellen 
dolgozzon ?

5. Megmenti-e a területi integri­
tást, ha Pékár Gyuláélc — ugyan­
csak a Területvédő Liga támoga­
tásával — halvaszületett, unalmas 
folyóiratot fognak kiadni ?

Károlyí-besurranók,
Balogh Ferenc ur, mint keresztény világ­

bajnok.

Aki megfogja Írni a nemzeti és 
keresztény föllendülés korának tör­
ténetét, ne felejtkezzék meg az ál­
arcosokról. A denevérhitüekről, a 
kétlakiakról, akik valamikor mint 
Károlyi őrjöngő dervisei égő csóvá­
kat hajigáltak a magyar tetőkre, 
akik talpat nyaltak, derekat billeg- 
tettek, akik eladták magukat kar­
rierért, pénzért, akik parazitái és 
nyüzsgő férgei voltak egy rothadt 
grófi kalandornak, kik keresztül­
szolgálták a diktatúrát és — most 
vértes bajnokai a keresztény világ­
nézetnek. A konjunktúra e dög­
madarai, fájdalom, itt vannak kö­
zöttünk, mellükön a royalista pla­
kett, szájukon az engesztelhetetlen 
gyülölség volt érdektársaik ellen. A 
hivatalokban ott ülnek és mosoly­
gósán kormányozható memóriájuk ! 
egyszerűen elsikkad a múlt foltjain, 
amennyiben e foltok becses- 
magúkra vonatkoznának. Annál 
jobban számon tartják másokét és 
kérlelhetetlenül üldözik az elbuti- 
íottakat, a megszédülteket, az , 
iránybakényszeredetteket.

Ezek az urak ott csüngenek pa- |

razita módon a fiatal tölgy derekán, 
szívják élete erejét, kompromittál­
ják minden irányban, támadó fe­
lületet, célpontot szolgáltatnak. Pa­
razita életükkel sorvasztanak és 
gyilkolnak, rettentő éhségük el­
szívja az életet mindenki előtt. Ott 
lappanganak a keresztény pártok 
köreiben. Tapsolnak a tapsotokkal, 
üvöltenek az üvöltőkkel, közben 
azonban aligha feledkeznek meg 
Károlyi és Kun Béla felé csukló sze­
relmükről. Nem letiet levakarni őket 
semmi erővel, a vizsgálóbizottságok 
és rendőri akták között aktiv mi­
niszterek ajánló sorai védik aljas­
ságukat. Káros daganattá püffedve 
áporodnak rajtunk és hiába köve­
teljük az operációt, ha egy-egy fa­
fejt! államférfin a koncentráltság 
balfelé csukló mámorával — fedezi 
és megint csak fedezi őket.

Nem tudjuk, kivel kezdjük a sort. 
A halászl'ajosok sáskarajában, a 
bohóc és billegő kegyencek sokadal­
mában találomra is elég rámutatni 
valakire. Nincs bünösebb és ke- 
vésbbé bűnös, nincs utálatos és el­
viselhető, egyformán daganatok, kc- 
le vények, rák testek, miket le keli 
szaggatni, ki kell égetni a keresztény 
irányzat fiatal organizmusáról.

Egyénileg lehetnek kedves, szim­
patikus, mulattató és behízelgő ein - 
berek, de erkölcseikben, érvénye - 
sülni akaró libegősükben, alkal­
mazkodó művészetükben a csődöt, 
a veszedelmet, a halált hozzák ne­
künk . . .

Az ének kezdődjék tehát. Kez­
dődjék Balogh Ferenc* úrral, a Ke­
resztény Nemzeti Egyesülés pártjá­
nak éppen úgy alelnökéről, mint 
akin őkéről a legfőbb állami szám­
vevőszéknek. Balogh ur még We- 
kerlc idején a miniszterelnökség 
osztály tanácsosa volt. Szürke akla- 
emher, kiben mindig nagyobb voll 
a tár le lés, mint a tehetség. Amikor 
az őszirózsás forradalom kigeny-



nyedt, Balogh ural elfogta minden ügyben megindított fegyelmi vizs- 
törtetők szédülete. Megértő ösztön­
nel barátságot kötött Simonyi 
Henryval és Halász Lajossal, Ká­
rolyi oldalbohócaival, akikkel egy­
mást ajálgatták a rosszitéletü far­
kas torkúnak. Simonyi nyelve Ha­
lászt, Halász nyelve Baloghot, Ba­
logh nyelve pedig a másik kettőt 
nyalta az ország homlokára, mint 
valami bélyeget. A bélyeg oda is 
ragadt, Halász alállamtitkár, Si­
monyi miniszteri tanácsos lett, Ba­
logh pedig a farkastorku kabinet- 
irodájának főnökévé szenteltetett ki. 
Károlyi megtisztelte bizalmával, 
f>zerete tével és nagyrabecsülésével és 
Balogh ur himnuszokat nyalt a ve­
zér talpára.

A kabinetirodai kinevezés előtt 
azonban egy közbeeső emelkedésen 
akart átmenekülni, hogy átmenet­
tel érje a nagy pozíció. Halász La­
jos cimü és jellegű barátjával ki- 
süttette, hogy a legfőbb állami 
számvevőszék volna a legszeren­
csétlenebb, ha nem hajlana alá ja 
végrehajtani a .,mérsékelt“ emelke­
dést. Rávették Károlyit, hogy Ba­
logh urat nevezze ki a legfőbb ál­
lami számvevőszék alelnökévé. 
Ügyét a minisztertanács március 
10-én tárgyalta.

A számvevőszék elnökének előter­
jesztése nélkül, törvénytelenül, sza­
bálytalanul tárgyalták le az ügyet 
és a kinevezés megtörtént. No, de 
ha az igazság és a jog nem is ér­
vényesült, érvényesült a ,,kéz ke­
zet mos“ szent elve. Balogh Ferenc 
referálta ugyanis a kis kaliberű, 
lábszártechnikával fürge riporter­
ből államtitkárrá nyalt újságíró 
illetményeit és keresztülvitte, hogy 
Halásznak 22.800 koronányi pótlé­
kot szavazzon meg a miniszter- 
tanács, mely a nyugdíjba is beszá- ; 
mitható. Halász elvtársnak egy j 
svájci ujságirónővel valami botrá­
nyos kalandja volt s az ebben az |

gálát vezetője — Balogh ’Ferenc 
volt. Referátuma alapján Halász­
nak nem lett baja, sőt alighanem 
kisütötte, hogy — a nő akarta el­
csábítani az ókeresztény tisztaságú 
Halászt.

Balogh ur egyszóval pompásan 
operált. A bolsevizmuson átvergőd­
vén, egyszerre eszébe jutott saját 
kereszténysége. Elfelejtkezett gőgös 
forradalmi kijelentéseiről, mely 
szerint már 30 éve nem volt tem­
plomban és sietett hangos szívós­
sággal elhelyezkedni a Keresztény 
Nemzeti Egyesülés pártjában, mely­
nek egyik alelnöke lett. Törvény 
szerint a számvevőszék alelnökének 
nem szabad politikával aktrte fog­
lalkozni . Balogh ur megteszi. Meg­
teszi, mert poziciómentésről, por­
hintésről, széditésről van szó. A 
párt jóhiszemű tagjainak sohasem 
jutott eszébe, hogy a Károlyi­
réteget mért nem lehet lekaparni 
az ország testéről ? Nos, azért, mert 
Balogh Ferenc módjára szint vál­
toztattak, visszaéltek egy magyar 
renaissance után sóvárgó tömeg jó­
hiszemű, mindenkit befogadó lihe- 
gésévei. Kérdezzük, mért nevezte. ki 
Károlyi törvénytelenül hivatali po­
zíciójába? Talán azért, mert elvei 
azonosak voltak mai elveivel? Mért 
nem adnak neki ilyen kérdéseket ? 
És másoknak is. Azoknak, akik 
Károlyai castlósai, bohócai, szé- 
ditői, talpnvalói voltak. Minden 
egyes besurranó Károlyista tizet je­
lent, mert a Halász Lajosok és Ba­
logh Ferencek bűnben fogant szoli­
daritása a közös múlt miatt örök és 
ezek mindenkor egymást fogják 
menteni.
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Kik építik fel a 
Népszavát?
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N#»i ~~í ^Népszavafel­
kiáltó jellel hir­
deti, hogy:« Újjá­
épít jük a Népsza­
vát! Túl a félmil- 

) *rán/» A felkiál- 
,n:S ^ tó jelek alatt ba­

jos petitben so­
rolja fel másfél hasábon keresztül 
egyetlen nap adakozóinak cs gyűj­
tőinek névsorát. Nagyon sok ra­
gyogó szivü mécenása van a Nép­
szava irodalmának $ a pontos ki­
mutatás szabályosan igazolja, hogy 
•félmillió koronán felül gyűli már 
eddig is össze a conti-utcai rombo­
lás jóvátételére :

Mai gyűjtésűnk ösz- 
szege 67.228.83

Legutóbb kimutatott
összeg 'i68.050.70

összesen : 535.279.53

mondja a Népszava. Nem csekély 
eredmény s napi hatvanezer koro­
nát véve alapul, pár héten belül 
már nyernek is valamit az üzleten 
vörösek. Mi, akik Marxot, Lenin 
tanárt, Népszavát s a Népszava 
összes héroszait, Kunfitól Kun Bé­
láig, szóval az egész szociáldemo­
krata hazugságot kártékony, go­
nosz népbuiitásnak tartjuk, termé­
szetesen kevéssé lelkesedünk a 
conti-utcai métely-nyomda gyors 
megújhodásán. Legalább is sokal­
juk a hatvanezres sebességet s némi 
boszusággal fogtunk hozzá a pe­
titke átbetüzéséhez : a magyar mun­
kásság még mindig önti pénzét a

Böhm — Pogány — Weltnertk Da- 
naida-hordójába ?

Nem kérem. Másodpercek alatt 
győződtünk meg róla, hogy ezt a 
félmilliót nem munkások adták 
össze. Még akkor sem, ha leg- 

! nagyobb ipartelepeink közül pél- 
I dánt a Wolfner bőrgyár munkásai 
■ (Újpest) összesen 153, azaz egyszáz - 
! ötvenhárom koronával szerepelnek 

a napi bevételben. Még akkor sem, 
ha a Magyar Automobil R.-T. 
,,összmunkássága“ összesen 306 ko­
ronát ad lelkesedésében, hogy az a 
jó Népszava-nyomda talpra all­
hasson.

Nem kérem, lit a Diamandi óta 
,,bizonyos néprétegnek“ nevezeti ga­
líciai sereg a tipikus adakozó. En­
nek fáj a Népszava feje, nem a 
munkásságnak. Nézzük csak a va­
sárnapi kimutatást:

Deutschländer Lázárné 220, Tausz 
Jakab 209, Stern László 108, Neumann 
József 305, Braun Adolfné 138, Weisz 
Arnold 705, Weinberger László 39, 
Löwinger Salamon 40, Präger Jakab 
62, Klein Sándorné 15, Wassermann 
Zs. 535, Krausz Ádám 100, Braun Sala­
mon 10, Sternberg G. 100, Kertész és 
Társa 50, Mehlerd Arnold 108, Ellin ger 
Béláné 200, Steiner Pál 40, Kohn József 
20, Beck L. 50, Fubó Anny 20, Käufer 
Lipótné 30, Gerő 50, Löwinger B. 200, 
Grünwald J. 20, Kicsclesz 100, Weisz 
Hermin 10 K. És a többi. Engel Lacika 
csak 6 koronát adott. És a többi.

Talán nem tévednek azok. akik 
azt mondják, hogy destrukció, szo­
ciáldemokrácia, bolsevizmus és zsi­
dóság ugyanazt jelentik.

W
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Fülep Lajos a toreádor j
A vörös május óta- epedve várták í 

az irodalmi élet benfentesei Fülep | 
Lajos „levágó“ kritikáját Szabó ! 
Dezső nagy regényéről, amelytől so- i 
kan csuklotlak, de legerősebben Ig- 
notusék. Már akkor Fülep Lajosra, 5 
a szoanyirozott szakállu, előkel ősé- | 
get mímelő kommunista egyetemi j 
tanárra bízták a hasbadöfött nyu­
gatotok, hogy toreádori művészet- j 
tel ő terítse le a goromba székely 
bikát, mert az ő tőre markolatába j 
nincs belevésve a dávidok csillaga, j 
Hogy is mondta Bölun Vilmos elv- 
társ Haubrich Józsefnek ? „írd alá 
a pogrom-statáriumot, te keresztény : 
vagy“. Haubrich szerencsésebb volt j 
Fülep Lajosnál. Nem azért, mert 
Haubrich ügyészi vádirat alatt ros­
kadozva ül a vádlottak padján 
azért a kom mimért, amelyért Fü­
lep Lajos vádirat helyeit külügy- 
minisztériumi állást kapott, nem. 
Hanem azért, mert neki kész szöve­
gel kellett aláírnia, Fülep Lajossal 
Nyugatok olyan kegyetlenek voltak, 1 
hogy egyszerit aláírás helyett a szö­
veget is tőle követelték. Nem tudni, 1 
a Nyugat honoráriuma megérte-e a 
vesződséget, — a vesződség utó­
végre hagyján, hanem a szégyen, a 
szégyen ! Mert annál a kritikánál 
— amely :a Nyugat decemberi szá­
mában jelent meg — szomorúbb 
szégyenkezni valója alig akadt kri­
tikusnak. Lehet, hogy Fülep Lajos ^ 
született toreádor, az utcán min­
denesetre nagyon jól állna a szép, 
rikító toreádor-lcosztüm. Talán a 
feledhetetlen májusi felvonuláson is 
azzal pompázott és elvitte a prole- ; 
tár-férfiak szépségdiját, de papíron, 
vöröspántliká-s toll pengével szörnyű 
kiábrándító. Tizenhat oldalon, tel­
jes egy ivén át magyarázza, hogy 
Szabó Dezső regénye nem regény, j 
de nem tudja megmondani: miért 
nem az.

Ha jót talál benne, azt nem látja, 
vagy zokonveszi, hogy mi a csudá­
nak van a könyvben, mit boszantja 
a kritikust, — ha történik benne

valami, azt mondja : nem történik, 
s ha nem történik, akkor kétségbe 
van esve, hogy semmi sem történik. 
Ha beszélnek a regény alakjai, 
akkor diadalmasan rájuk mutat: 
né, hiszen ezek beszélnek, de mért 
beszélnek és mért éppen a regény­
ben beszélnek, mért nem a Teleky- 
téren vagy Tasmaniában ? Az egész 
regénynek egyetlen, hatalmas pro­
blémája a magyarság összeomlása 
és a löl támadás akarata, de ha er­
ről (s természetesen nem az afro- 
diziakus pókokról) beszélnek, akkor 
fölhördül, hogy mit keresnek itt 
ezek a vezércikkek, szavalatok, lá- 
rogatósdik, s hogy kerül Ignotus a 
regénybe („a regény van a maj­
mokban, vagy a majmok vannak a 
regényben ?“ — kérdezi nagyon
finoman), mintha Dosztojevszkij, 
Tolsztoj és Romain Rolland nem 
beszéltetnék az embereiket, néha 
nagyon terjedelmesen, s épp úgy 
jellemzésül, épp úgy elmélyítésük 
épp úgy kortörténeti háttérül, mint 
Szabó Dezső s minden valamire 
való regényíró. Az egész kritikában 
a „regényt“ keresi, hol a regény 
komámasszonyl játszik, mintha 
nem látná a regényt, mintha nem is 
az lenne a baj, hogy annyira re­
gény, hogy döfi a szegény toreádort 
és főképp is tálló társait. Igen, a re­
gényben kellemetleneket mondanak 
Nyugatékről. Hát lehet róluk kelle­
meseket is mondani ? Ha gondolják, 
hogy igen, talán rendelnének egy 
talposikkmdó regényt valamelyik 
üzemi szerzőnél. De tizenhat olda­
lon lusakodtatni egy szakállas ke­
resztényt a megismert igazság el­
len ? ! Hiszen szegény feje, azt sem 
tudja, mit hordjon össze: hol le­
veszi a keresztvizet Szabó Dezsőről, 
hol a fejére olvassa, hol a geome­
triába csap át, hol az ismerettanba 
hol angol, hol latin szavakat hord 
össze, van ebben a szörnyű saláta - 
halmazban anatómiától planime- 
triáig, abrakadabrától kezdve müez- 
zinig, extenzilástól intenzitásig „was 
gut und teuer“ annyi, hogy abból 
egy évfolyam „Szellem“ kikerült

9
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volna, ha a „Szellem" nen, abba 
bukott volna bele két első szama 
után, hogy Fülep Lajos szelleme 
csábította volna a „nonsens logika 
lába“, vagy hogy is mondjak azt 
az ilyen fene okos, külön proletá­
roknak való professzorok. . Uc,1 
szén mindegy, is, hogy mit ír. Min 
dig is mindegy volt, de kétszereset 
most, amikor a Nyugat valahogy , 
meg akarta torolni halhatatlan ki- , 
gunyoltatását, s erre épp úgy kapott , 
egy finom keresztényt, mint ahogy 
ugyanazon számban kapott egy má­
sikát Nádas Sándor íróvá avatására.

Ezzel aztán vége is volna a to- 
reádor ur kritikusi bugvogójahoz 
varrott megjegyzéseinknek — ’szén 
ettől Szabó Dezső csak bikább 
egészséggel bocsátja útnak a máso­
dik kiadást, amelyben egyébként 
kíméletlenül odamondott némely 
kritikusoknak, — de van a kritiká­
ban egy egészen icike-picike kis 
megjegyzés, amely a mi szemünk­
nek ’ egy kicsit — vörös posztó, abból 
a május elsejéiből, „...esetleg az 
is megengedtetik nekem — dalolja 
a proletáregyetem gondosan fésült 
arszlánja — hogy az Ízlés, óh, a 
legprimitívebb ízlés dolgában, ame­
lyet talán szintén szerencsém kép­
viselnem, némi árnyalati különbsé­
get állapítsak meg.“ Zárójelben 
szellem- és szakáll dúsan hozzáte­
szi : „Őszinte sajnálatomra gya­
korta,“ Ejnye, ejnye, adta kis to- 
reádorja, még az Ízlésről is beszél­
jünk? Hát beszéljünk. Ha valaki 
ízléses dolognak tartja, hogy ő Fü­
lep Lajos — all right! De gondolja 
Fülep Lajos : ízléses dolog (erről a 
szánalmas és rette gető „levágás­
ról“ nem is szólva) a szegény, el- 
hanyatlott proletárdiktatúra egye­
temi katedrájáról egy majom 
ügyességével (világosság okáért: itt 
a majom van szóban és nem a szó 
a majomban) átugrani a magán- 
tulajdon és területi integritás kül­
ügyminisztériumába ?

Egy kicsit mintha ízléstelen do­
log volna éppen azzal a proletár­

diktatúrával szemben, amelyet > u- 
lep Lajos olyan ügyesen es mesé­
sén tudott fölhasználni. Az mese 
teljében levő férfiú akkor hagyta 
faképnél feleségét — Erdős Reneet, 
az ismert írónőt, — mikor az a há­
zasságuk második gyümölcsét 
várta. „A nő kihasznál engemet — 
mondotta zordonul és ízlésesen, - 
én alkotó lélek vagyok s engem a 
házasság meggátol jelentős mun­
kámban.“ A szovjet honorálta b el­
lep nemes ízlését, a kicsinyes földi 
dolgokkal nem törődő, jól dotált, 
ízléses és alkotó Fülepnek azzal a 
kívánságával együtt, hogy minél 
kevesebb tartásdijat kelljen fizetnie. 
„Én — mint az írói direktórium 

I elnöke — életfogytig a háromezer 
i koronás irói kataszterbe sorozom 
! őnagyságát s abból megélhet!1 — 
i mondotta az ízléses férfiú, bölcsen 
I tudva, hogy abból a kataszterből 
! semmi nem lesz s ha me frvatosul 
I is, rövidesen megszűnik. A szovjet 
j mégis hatszáz korona havi tartás- 
i dijat szavazott meg, amelyet Fülep 
1 a rémuralom bukása után önhatal­

mikig leredukált háromszáz1 koro­
nákra s ebből kell az írónőnek ötöd­
magával élnie. Az ízléses, a családi 
élettől irtózó Fülep Lajos pedig még 
a szovjet idején félórával a „válás“ 
kimondása után uj hitvest vezetett 
ágyasházába: Gábor Zsuzsa fővá­
rosi tanítónőt, aki radikális-kom­
munista lévén, nem zavarta őt az 
„alkotás“-ban . . .

Mindezek után Fülep Lajos íz­
lésről beszél. Igaz, hogy a legpri- 
mitivebbről. Azt meg is szavazhat­
juk neki az ausztráliai primitívek 
erejéig. De azok meg nem imák za­
varos és rosszmájú kritikákat olyan 
könyvről, amelyről az ízlés és 

I szellemesség másik jelese, Schöpf- 
; lin Aladár is kénytelen volt meg- 

vallani — négyszemközt és persze 
még akkor, mikor Szabó Dezső nem 
beszélt schöpflinisis progressziva- 
ról, — hogy „nagy dolog“. Ausztrá­
liában egy rendes apa ilyen kriti­
káért nádpálcával kezeli a fia 
fülepét. Pápua.
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Mi bujkál
Tolnai Almanachjában?

A borbélyüzletek hangulatához 
hozzátartozik a falon Marseilleisel 
fütyülő kanárimadáron és az ajtó 
előtt táncoló pincsikutyán kívül 
Tolnai Világlapja. Tolnai mester, 
nem tudni, hogy mi elmen nevezi 
világlapnak furcsa kiállítású kis 
füzetét, amely rejtvény pályázatok­
kal, lepényevő versenyekkel, sonka- 
csont-kisorsolásokkal és hasonló 
ötletekkel bilincseli magához az 
olvasóközönséget. Aki elolvassa a 
márciusi számot, az egészen bizto­
san védve van a rossz álmok ellen, 
aki júniusban veszi a kezébe, an­
nak a jóságos Isten nem veri el a 
vetését, ha pedig novemberben la­
pozgat Végig rajta ‘valaki, aki a 
borbély világon kívül áll, e»ész biz­
tos, hogy hízott ludat leap Márton- 
napjára. A decemberi szám hízott 
tudnál is szebb falatot ígér az elő­
fizetőknek, amennyiben az előfize­
tők ingyen részesülnek a magyar 
irodalom legszenzációsabb nyom­
tatványában, Tolnai mester Alma­
nachjában. Simeon mester ezidén 
is megjelentette előkelő krónikáját 
és az Almanach 1920. évi példá­
nyának fedőlapját egy ó-germán 
kompozíció díszíti, amelyben egy 
druida papnő megáldja a csávába 
készülő harcosokat. A nemes mes­
ter valószínűleg ezzel azt akarja ki­
fejezésre juttatni, hogy még szigo­
rúan a német szövetség elvi alapján 
áll és elfeledkezik arról, hogy köz­
ben világlapja buzgón szolgálta a 
proletárdiktatúrát.

Azonban nemcsak a világlap, ha­
nem még az Almanach is sóhajt 
egy nagyot a letűnt rendszer felé, 
amennyiben leragasztott lapjain 
kommunista közlemények vigyo­
rognak felénk. Egy szerény példá­
nyát sikerüli megszereznünk az idei 
Almanachnak, amelynek 33-ik és 
következő lapja össze van ragasztva, 
nehogy a jámbor olvasó észrevegye, 
hogy a leragasztott kél papirtaka-

róm belül szunnyad Tolnai Világ­
lapjának kommunista múltja. Mi 
Tolnai mester engedelme nélkül fel­
metszel tűk a finoman összeragasz­
tott két lapot és íme kibújt belőle 
Tolnai mester belső meggyőződése. 
A közlemény, amely arcuívág ben­
nünket, a múltak kegyetlen kezé­
vel a következőket mondja : ,,A dia­
dal utján előre. Kassa, Selmec­
bánya, Sátoraljaújhely, Korpona, 
Bártfa! Mindmegannyi egy-egy 
győzelmes stációja azoknak a fé­
nyes diadaloknak, melyek az ön­
tudatos, fegyelmezett vörös hadse­
reg erőpróbáját, az újkori honfog 
lalás dicsőséges útját jelölik. Az el 
nyomott, leigázott proletáriátus fel­
emelte munkától kérges, kemény 
öklét s amerre sújt, ledőlnek a 
szenvedésteli múlt feudális bástyái 
s egv friss, ragyogó, napsugaras 
élet világossága sugározza be a dol­
gozó milliók uj világát. A meg- 
próáltatások, sok nyomorúságos 
szomorú esztendeje után diadalmas 
fényben lángol a szocializmus sú­
lyos kardja, hatalma előtt csöröm­
pölve buli porba a megkínzott mil­
liók százados rozsdás rabbilincse.

Valószínű, hogy Tolnai mester 
I sógora, Garai ur felejtkezett rá köz­

ismerten nemes stílusában erre a 
lapra, amellyel azonban még nem 
záródott le az Almanach titka. A 
lapnak egy másik ivén Díszszemle 
a Vérmezőn címen pöffeszkedik a 
proletárdiktatúra egyik szomorú em­
lékének képe. A budapesti vörös őr­
ség pohamszázadainak felvonulását 
mutatja be Tolnai mester Alma 
nach ja az egész világnak, valószí­
nűleg azzal a céllal, hogy mi sze­
gény, meggyötört burzsujok halá­
losan megrémüljünk az árnyé­
koktól. A kép szövegéből csak a kö­
vetkezőket bátorkodunk Tolnai mes­
ter fejére olvasni: ,,A Tanácskor­
mány iránti tántoríthatatlan hüsé- 

1 gükkel, a prole tárállamhoz való 
1 rendületlen ragaszkodásukkal pél­

dát mutatnak a többi dolgozóknak 
I is, hogyan kell szolgálni, s ha kell, 

élettel és vérrel védelmezni mind-
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nyájunk erős várát: a proletárdik- 
taturát.“

Tolnai Almanach jának igaza 
van. Az általa agyon-nyakba-főbe 
és talp alá dicsért rohamszázadok 
tényleg megvédelmezték a proletár­
diktatúrát élettel és vérrel. Mások 
életével és mások vérével, már mint 
azokéval, akiket az Almanach di­
cső elvtársai, a Lenin-gyerekek, a 
parlament pincéjében angolra és 
gajdeszre tettek. A kedves kis rívom - 
látványt, mint kuriózumot megőriz­
zük, mert olyan, mint a legtöbb 
budapesti magyar lelke, kívülről 
nemzetiszinii, de ha az összera­
gasztott lapokat felvágjuk, kivigyo­
rog belőle a múlt, az igazi tartalom, 
az igazi gondolat, az igazi irány­
zat. mely őket élteti és éltetni fogja.

Egy viszontagságos 
letartóztatás.

Miákits államtitkár ur félre akarta vezetni 
Beniczky belügyminisztert. — Ámíxor Peyer 
miniszter oldalba akarta rúgni a koncen­

trációt.

Még november 27-én rendelte el 
több feljelentésre dr. H cint z fo­
galmazó, B ár do s Ferenc volt új­
pesti lakatos, jelenleg rokkcmtegy- 
leti titkár előállítását a VIII. kér. 
kapitányságnál. M or v a g főhad­
nagy néf/y katonai nyomozóval ki 
is ment Bárdos József-utcai laká­
sára. Az előállitcist azonban nem 
tudták ,,foganatosítani“, mert Bár­
dos, a hires kommunisla-agitcúor 
és népbiztos-rejtegető, Hipper 
rokkanleqyesületi igazgató és Me­
der titkár segítségével megszökött 
előlük. Morvay főhadnagy más­
nap újból felkereste Bárdost, 
akit most megtalált lakásán, ahol 
éppen tárgyalásba volt 
merülve jó barátjával, 
Miákits államtitkárra l. 
Természetesen mindkettőjüket bevi­
tette a kapitánysági épületbe. Miá­

kits államtitkár ur szörnyen fel 
volt háborodva az eseten s még on­
nan a kapitányságról telefonált 
P e y e r miniszternek, aki ak­
kor éppen minisztertanácson volt. 
P e y e r azonnal elküldte autóját 
M i á k i t s ér t a C ont i-utcábci, 
ahonnan az államtitkár Bárdos- 
s a l és Morvay főhadnaggyal fel 
is merd a miniszterelnökségre. A 
miniszterelnökségi előszobában már 
várt rájuk Pey er, kinek Miá- 
k i t s méltatlankodva adta elő az 
esetei, amely szerint az ö jó barát­
ját súlyos sérelem érte. Pey ér 
miniszter még azt is megjegyezte 
beszéd közben M orva y főhadnagy 
előli, hogy ha nem szűnik 
m cg az a folytonos z aki a- 
l á s és ha ilyen embereket 
üldöz n e k (s rámutat Bá r- 
d o s r a), ,,o Ida lb a r u gj u k“
az egész koncentrációt. 
Pey er miniszier eme kijelentésé­
ről M o r v a y főhadnagy jegyző­
könyvei is vétetett fel, mely az ügy 
aktáihoz csatoltatoit. Pey er mi­
niszier ur erre bement a miniszter­
tanácsba és előadta a dolgot B e- 
niczky belügyminiszternek. Be­
li i c z k y a reférádéi után azonnal 
rávezette ceruzá jával B á r d o s elő­
állítási parancsára :

Az e l ő á 11 i l á s függő­
ben torta n d ó.
B a d apes t. 1919. nov. 29.

Be niez ky
E jelenei után Morvay főhad­

nagy B á r d o s t azonnal szabad­
lábra helyezte. December í-én B o- 
t á r rendőr főtanácsos, a politikai 
ügyosztály vezetője közölte Hantz 
fogalmazóval, hogy Beniczky 
belügyminiszter ur kívánja látni a 
Bárdos-féle aktát. Állítólag sú­
lyos sérelem esett rajta. A belügy­
miniszter, mintán meggyőződést 
szerzett a feljelentések alaposságá­
ról, azonnal intézkedett, hogy Bár­
dost tartóztassák le s az aktára 
ráirla : ,,
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A z előállítás foga­
naté s i t a nd ó.
Budapest, 1919. XII! 1.

Beniczky 
belügyminiszter.

Bárdost ennek alapján december 
1-én délután le is tartóztatták. A 
következő öt napon keresztül Mor- 
va y főhadnagy és Szöt s száza­
dos Pr át er-utcai karhatalmi pa­
rancsnok lakására egy-egy Népszava 
példány jött. Ezen példányok 
mindegyikében egy-egy fé­
ny eg e t ö levél is volt elhe­
lyezve, melyben figyelmeztetik a 
karhatalmi parancsnokokat, hogy 
nemsokáig fognak hatalmaskodni. 
Természetesen mind a két katona­
tiszt a levelek ismeretlen Írója ellen 
már meg is tette illetékes helyen ct 
feljelentést.

Ennyi huza-vóna és viszontagság 
után végre mégis eléri Bárdos 
,,elvtársi", a népbiztosok hires lak- 
mároztatóját, az igazságszolgáltatás
sújtó keze. Már az ügyészség 
fogházában van Miák H s 
államtitkár ur jó barátja. 
Ötrendbeli bűncselekmény miatt 
emeltek ellene vádat.

Márkus Miksa az újság­
írók elnöke akar lenni.

A Budapesti Újságírók Egyesülete 
vasárnap utoljára szerepelt ezen a 
címen. Nevét Magyarországi Újság­
író Egyesületére változtatta, mint­
ha maga is szégyelné múltját, 
melybe Márkus Miksa elnök ge- 
rinctelensége és tehetetlensége szo­
rította úgy a Károlyi-korszak, mint 
a proletárdiktatúra idején. Ezen a 
vasárnapi közgyűlésen Márkus 
Miksa ur ellen Kádár Lehel rend­
ki vil heves támadást intézett, 
amelyben megfelelő bírálatban ré­
szesítette Márkus ur viselkedését az 
említett rendszerek idején.

Az újságíró egyesület Markus 
Miksát akkor választotta elnökeve, 
amikor Herczeg Ferenc a Tisza-1 ele 
sajtótörvény kérdésében elioglalt 
korrekt és utólag igazolt álláspontja 
miatt leköszönt az elnöki tisztség­
ről. Akkoriban a panamázó és ke­
reső újságírók szerepre vergődtek 
az Egyesületben és az volt a telto- 
gásuk, hogy nekik nem eleg egy 
reprezentáló ember, egy fenyes 
egyéniség, hanem olyasvalakire \ an 
szükségük, aki az újságírók api ó- 
cseprő ügyeit, bajait elintézi, a i 
kijár, kizörget, kitalpal és kierő­
szakol. Erre egyetlen egy személy 
látszott alkalmasnak: Márkus Miksa, 
aki az azóta boldogtalanul kimúlt 
Magyar Hírlap cimü világlapnak 
főszerkesztője és kiadótulajdonosa 
volt. Márkus csodálatos ösztön evei 
tudta érdekszálait mindenhová oda- 
íüzni és érdekeinek szolgálatába 
fonta gróf Andrássy Gyulát is.

Nem akarjuk részletezni Márkus 
Miksa viselt dolgait, nem érdekel­
nek, nem is fontosak. Mi csak mint 
az Újságíró Egyesület elnökével kí­
vánunk vele egyszer és mindenkorra 
leszámolni. Kezdjük tehát a leszá­
molást : .

Márkus Miksa a mindenkori kor­
mányok hűséges billegője volt, aki 

; — miután hatalma kizárólag u.l- 
1 ságirói elnöki voltára szőri tko- 
j zott — szállította az Újságíró Egye- 
I sülét közvéleményét. Márkus soha- 

■ sem jelent meg egy miniszternél 
sem, mint magánember, hanem 
éreztetni tudta, hogy ő az újság­
írók elnöke. Mindig az újságírói 
egyesület palástját viselte vállain. 
Hogy a Magyar Hírlap utolsót rú­
gott, nem maradt más morális 
exisztenciája, mint az újságírói 
egyesületi elnökség, tehát hívei 
minden erejükkel ismét a nyakára 
akarják ültetni az újságíróknak. 
Élet és halálharc tombol most az 
újságíró egyesületi székért.

Hívei vasárnap teljes számban 
meg is jelentek és egy kész válasz­
tási listát vágtak az újságírók ar-
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cába. De a számításukba hiba esu- | 
szott, mert Kun Andor és Kádár 
Lehel vezetésével az ellenzéknek si­
került a választást a következő va­
sárnapra halasztatni.

Miért nem lehet Márkus Miksa j 
többé elnök ?

Márkus a Károlyi-forradalom ki­
térésekor már teljesen Magyar La­
jos, Göndör Ferenc, Pók Ödön és j 
Gábor Andor markában volt. Egy- i 
szerűen végrehajtotta azt, amit ezek 
a fiatal urak akartak. Elnöki állá- | 
sáról azonban nem mondott le, | 
mert akkor nem lehetett volna | 
érintkezéseiben éreztetni az újság- j 
írói tömeg hatalmát. Első tényke- i 
éése az volt, hogy hozzájárult az ; 
Újságíró Egyesületnek ahhoz a ha­
tározatához, amely szerint az Egye­
sület kimondja, hogy az egyedül 
lehetséges kormányformának a köz­
társaságot tartja. Az indítvány ke­
resztül is ment. Egyedül Kádár 
Lehel szavazott ellene, akit Márkus 
Miksa reábirt arra, hogy álljon el 
attól a kívánságától, hogy a nyil­
vánosság felé ez az egy szó doku- 
mentáltassék. A kommüniké úgy 
jelent meg, hogy a határozatot a 
választmány egyhangúan hozta. 
Márkus Miksa maga is lelkesen 
hozzájárult. Lapjának ezután kö­
vetkező számaiban tajtékozva ké- 
selte a here arisztokráciát, mellyel 
ő állandó jó viszonyt igyekezett lé­
tesíteni. vékony koszton, rubátóban 
zöngötte az uj elhelyezkedés szük­
ségességét. Február elején az ó el­
nöklésével szavazta le az Egyesület 
választmánya Kádár Lehelnek azt 
az indítványát, amely szerint az 
Egyesület tiltakozott volna a Pesti 
Hírlap és az Apostol-nyomdának 
lerombolása miatt. E helyett egy 
másik indítványt fogadtak el, mely 
kimondotta, hogy az Újságírók 
Egyesülete felszólítja a kormányt 
arra, hogy az ellenforradalmat 
minden eszközzel nyomja el, holott 
ekkor még senki sem gondolt — 
fájdalom — ellenforradalomra. 
Márkus Miksa ur akkoriban ki sem

merte nyitni a száját a rombolás 
ellen, annál hangosabb volt azon­
ban ma, amikor a Népszava nyom­
dáját pusztította el a csőcselék.

Szereplésének koronája azonban 
az volt, hogy március vegén, ami­
kor Magyar Lajos a kommunizmust 
ismertető előadást tartott az újság­
íróknak, hálás szívvel köszöntötte, 
megkösznvén neki az ostoba és tar­
talmatlan zagyvalékot. Márkus ur
kormányozható kritikájánál fogva 
természetesen magvas és magas 
színvonalú előadásnak minősítette 
ezt a locsogást. Márkus Kádár Le­
hel vasárnapi támadása után elsik- 
lott e kérdés felett, tehát kérdezzük 
és felszólítjuk, hiogy válaszoljon ha­
tározottan : megköszönte Magyar­
nak az előadást, igen, vagy nem?

I Ki bízta meg azzal, hogy az újság­
írók nevében ilyen nyilatkozatot te- 

\ gyen?
Amikor a kommunizmus megbu- 

I kott, Márkus Miksa ismét felbuk­
kant a látóhatáron és egyetlen mo­
rális exisztenciáját, az újságírói 

I egyesületi elnökséget, minden esz­
közzel menteni akarván, bizalmas 

: megbeszélésekre csőditette össze az 
újságírókat, kivált a minorum gen- 

: tiumot. Felhasználta azt a szeren- 
I csétlen helyzetet, hogy a kiadók 

megszüntették szeptemberben a régi 
I szerződések érvényességét, odaállt, 
i mint egy kövérre hízott menlőan- 

gyal és ezzel ismét sikerült bele- 
! kapcsolódnia az újságírói életbe és 
I sikerült elfelejtetnie azt, hogy min­

dig ő volt egyike a legrosszabbul 
I fizető kiadóknak.

Az újságírók komolyabb és tar­
talmasabb, súlyt jelentő része me­
reven állást foglalt Márkus Miksa 
elnökségével szemben és uj jelöltet 
fog álitani ellenében, aki megfelelő 

I súllyal fogja képviselni az újság­
írók egyetemének érdekeit. Márkus 
Miksa hívei kétségbeesetten kap- 

; kodnak és csőditik össze a híveket, 
í azonban az egyes szerkesztőségek 

hangulata a vasárnapi közgyűlés, 
óta teljesen szembefordult vele.
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A jogászvilág nélkülözhetetlen szaklapja 
a

„Magyar
Jogi
Szemle“

A Magánjog Tára, Hiteljog Tára, Pol­
gári Törvénykezési jog Tára, Büntető­
jog Tára mellékletekkel együtt. Két- 
hetenkint jelenik meg. Kérjen mutatvány- 
szám ot. Kiadóhivatal: IV., Gerlóczy-u. 11

Helyreigazítás!
Sajtójogi ]Og tanulmány
Irta: dr. óhidi Légmán Leó.

U«y a jogkereső közönségnek, mint a 
szerkesztőségeknek nélkülözhetetlen út­
mutató. Ára 8 kor. Kapható a szerzőnél.
Budapest, VIII., József-körut 
37—39 szám, 1-ső emelet 7.

leredeti amerikai pipere-
Icréme kézvörősségjfa-
|gyás nátha ellen borot vál
ikozás utáni használatra

Nerudánál
(Budapest, Kossuth L.-u. 10

FÉSŰ-, PHRFÜm-,
DIHHICU RE-

KHZETTHK,
FRANCIA PARFÜ­
MÖK, SZAPPANOK

molnár és maser
!!£„, SSonmaherceg-ii. 11. sí.

áté Mihály
orvosi műszerész
Budapest, IV. kér., 
Muzeum-kőrut 31,
Telelőn: József 102-74.

Értesíti az összes kórházakat és orvos 
urakat, hogv külföldi bevásárló-utjáról 
hazaérkezett és az összes orvosi mű­
szerek, gummiáruk, betegápolási cikkek 
békemiiiőségben azonnal szállithatók 1!

iESK£’-U?15. ALATT!

AZ ElŐKEláNECBlZHATÓ IS PIIGIJ OtCSÓ

CITY DROGÉRIA
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